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Exercice N°1: 

Détermination  des coordonnés du centre de gravité de la forme composée par rapport au système de 

coordonnée(x,y) : 

          

 

 

                                                  

 

 

𝑋𝐺=

∑𝑆𝑖 𝑋𝑖 

∑𝑆𝑖
=

(25 × 5) × 0 + (15 × 10) × 0

(25 × 5) + (15 × 10)
= 0 𝑐𝑚. 

 

𝑌𝐺=

∑𝑆𝑖 𝑌𝑖 

∑𝑆𝑖
=

(25 × 5) × 2,5 + (15 × 10) × 12,5

(25 × 5) + (15 × 10)
= 7,95 𝑐𝑚. 

 

  Exercice N°2:     

Calcul le moment d’inertie de cette forme   

par rapport au centre de gravité de cette forme  

composée : 

 

 

 

1
5
 c

m
 

5
 c

m
 

25 cm 

10 cm   Y 

10 cm 

3
 c

m
 

5
 c

m
 

5 cm 

X 

Y 

X 



a) Calcul des coordonnés de centre de gravité :                       

 

𝑋𝐺=

∑𝑆𝑖 𝑋𝑖 

∑𝑆𝑖
=

(10 × 3) × 5 + (5 × 5) × 2,5

(10 × 3) + (5 × 5)
= 3,86 𝑐𝑚. 

 

𝑌𝐺=

∑𝑆𝑖 𝑌𝑖 

∑𝑆𝑖
=

(10 × 3) × 1,5 + (5 × 5) × 15,5

(10 × 3) + (5 × 5)
= 3,31 𝑐𝑚. 

b) Calcul de moment d’inertie : 

𝐼𝑥𝐺=𝐼𝑥1 + 𝐼𝑥2 

𝐼𝑦𝐺=𝐼𝑦1 + 𝐼𝑦2 

𝐼𝑥1=
𝑏1×ℎ13

12
+ d12 × 𝑠=

10×33

12
+ (3,31 − 1,5)2 × (30) = 120,78 𝑐𝑚4 

𝐼𝑥2=

𝑏2 × ℎ23

12
+ d22 × 𝑠 =

5 × 53

12
+ (5,5 − 3,31)2 × (25) = 171,98 𝑐𝑚4 

𝐼𝑥𝐺=𝐼𝑥1 + 𝐼𝑥2 = 120,78 + 171,98 = 292,76 𝑐𝑚4 

 

𝐼𝑦1=
ℎ1×𝑏13

12
+ d12 × 𝑠=

3×103

12
+ (5 − 3,86)2 × (30) = 288,7 𝑐𝑚4  

𝐼𝑦2=

ℎ2 × 𝑏23

12
+ d22 × 𝑠 =

5 × 53

12
+ (3,86 − 2,5)2 × (25) = 98,32 𝑐𝑚4  

𝐼𝑦𝐺=𝐼𝑦1 + 𝐼𝑦2 = 288,7 + 98,32 = 387,02 𝑐𝑚4  

 

 

Exercice N°3:    

Soient deux barres en série ayant des longueurs :1000 mm, 2000 mm respectivement et supportant une force de 

compression N=75 kN . 

- Etant données E1=200 kN/mm2 , E2=120 kN/mm2, A1=2400 mm2, A2=3500 mm2 

a) Calculer les efforts axiaux : 

    

 

 

 

 

0 ≤ 𝑥 ≤ 1000 𝑚𝑚 : 

   

∑𝐹/𝑥 =  0 ⇒ 𝑁1 + 75 = 0 ⇒ 𝑁1 = 75𝑘𝑁 

N=75

 
kN 

L1=1000 mm L2=2000 mm 

N=75

 
kN 

N1

 
kN 



△𝑙1=
𝑁 𝐿1

𝐸1 𝐴1
=

75 ×1000

200  ×2400
= 0,16 𝑚𝑚 

1000 ≤ 𝑥 ≤ 3000 𝑚𝑚 : 

  

 

 

∑𝐹/𝑥 =  0 ⇒ 𝑁2 + 75 = 0 ⇒ 𝑁2 = 75𝑘𝑁 

△𝑙2=
𝑁 𝐿2

𝐸2 𝐴2
=

75 ×2000

120  ×3500
= 0,36 𝑚𝑚 
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